

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ  
профессора кафедры детских инфекций,  
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России  
доктора медицинских наук, доцента  
Халиуллиной Светланы Викторовны  
об очном аспиранте кафедры детских инфекций  
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России  
Поздняке Валерии Александровиче, выполнившего  
диссертационное исследование на тему:  
«Поражение желудочно-кишечного тракта у детей с COVID-19»,  
представленное на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни**

Поздняк Валерий Александрович, 1996 года рождения, в 2020 году с отличием окончил педиатрический факультет ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, в 2022 году окончил ординатуру по специальности «Инфекционные болезни» на кафедре детских инфекций ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

С 1 сентября 2022 года по настоящее время является очным аспирантом кафедры детских инфекций ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

За время учёбы в аспирантуре зарекомендовал себя деятельным, инициативным, целеустремлённым, самостоятельным и добросовестным обучающимся, в полной мере проявил навыки в проведении научных исследований, сформулировав цель и задачи научного исследования, программу его проведения, осуществив сбор материала, его обработку и анализ. Формулировка выводов, практических рекомендаций, положений, выносимых на защиту, принадлежат лично автору.

Материалы диссертации представлены в виде научных докладов на XIX Российском конгрессе с международным участием «Педиатрия и детская хирургия в Приволжском федеральном округе» (Казань, 2022 г.), Межрегиональной научно-практической конференции с международным участием «Современные аспекты диагностики и лечения инфекционных болезней» (Казань, 2023 г.), XV Ежегодном Всероссийском конгрессе по

инфекционным болезням имени академика В.И. Покровского (Москва, 2023 г.), IX и X Международном молодежном научном медицинском форуме «Белые цветы» (Казань, 2022 г., 2023 г.), XIV Всероссийском ежегодном конгрессе «Инфекционные болезни у детей: диагностика, лечение и профилактика» (Санкт-Петербург, 2023 г.).

Поздняк В.А. автор и соавтор 23 научных трудов. По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, из них 5 - в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 3.1.22. – Инфекционные болезни, в том числе 2 - в научных изданиях, входящих в базы данных SCOPUS, RSCI. По результатам проведенного исследования получены свидетельства государственной регистрации 2-х программ для ЭВМ, 1-й базы данных. Диссертационная работа Поздняка В.А. посвящена решению актуальной научной задачи в области инфекционных болезней - оптимизации диагностики и подходов к лечению COVID-19, протекающего с клиникой поражения желудочно-кишечного тракта у детей. Разработанные на основе диссертационного исследования практические рекомендации позволили усовершенствовать клиническую диагностику и тактику ведения пациентов детского возраста с COVID-19 с гастроинтестинальными проявлениями и активно применяются в работе ГАУЗ «Республиканская клиническая инфекционная больница им. проф. А.Ф. Агафонова» МЗ РТ, приемно-диагностического отделения ГАУЗ «Детской республиканской клинической больницы» МЗ РТ, детской поликлиники №3 «Азино» ГАУЗ «ДРКБ» МЗ РТ. Материалы диссертационной работы включены в образовательный процесс кафедр детских инфекций, пропедевтики детских болезней и факультетской педиатрии, госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

С 2020 года Поздняк В.А. работал врачом-стажёром ГАУЗ «Республиканская клиническая инфекционная больница им. профессора А.Ф. Агафонова», с 2022 года по настоящее время продолжает работу в качестве врача-

